Tentamen 1 FFM515 Mekanik 1

Tid och plats: T.ordagen den 7 januari 2006 klockan 14.00-18.00 i V.
Hydlpmedel: Typgodkand raknedosa.
Examinator: Mans Henningson, 0737-296826.

Podngberikning: Varje uppgift bedoms med 0, 1, 2 eller 3 poang enligt foljande principer:
For 3 poang kravs en helt korrekt 16sning.

Mindre fel ger 1 podngs avdrag.

Allvarliga fel (t ex dimensionsfel eller andra orimliga resultat) ger 2 podngs avdrag.
Allvarliga principiella fel eller en ofullstdandig 16sning ger 0 poing pa uppgiften.

Betygsgranser: For att bli godkand kravs minst 6 poang totalt pa uppgifterna 1-4.
For de som ar godkéanda bestams betyget av den totala podngen pa uppgifterna 1-6 sa att
6-11 poang ger betyg 3, 12-14 poang ger betyg 4 och 15-18 poang ger betyg 5.

Grundlaggande uppgifter

1. Den vertikala stangen ar fast i punkten O sa att den fritt kan vrida sig kring z-
och y-axlarna men inte kring z-axeln. Bestdam spanningen i linorna FG och AE om
spanningen 7" i linan CD och avstandet a ar givna.

2. Mannen med massan M = 80 kg haller tunnan med massan m = 34 kg i jamvikt enligt
figuren. Bestam det maximala vardet pa avstandet x for att han inte skall glida mot
underlaget, om den statiska friktionskoefficienten ar p, = 0.40.

3. Mannen har massan M och vagnen har massan m. Mannen drar i repet med kraften
F'. Bestam vagnens acceleration. Ovriga massor samt friktionen forsummas.

4. Klossen har massan m och paverkas av en kraft P som varierar linjart fran P = 0 vid
tiden ¢ = 0 till ett givet maximalt varde P = P, vid tiden ¢ = {,,,x. Den statiska
och kinetiska friktionskoefficienten mellan klossen och underlaget ar u, respektive pu.
Bestam klossens hastighet vid tiden ¢ = ¢, om den startar i vila vid tiden ¢ = 0.

Overkursuppgifter

5. De halvsfariska skalen har inner och ytterradierna r respektive R. Bestam den kraft
F som behovs for att dra isar dem om lufttrycket pire inne i klotet 4r mindre dn det
yttre lufttrycket pygire.

6. Bestam accelerationen for tyngdpunkten for systemet som bestar av fyra tyngder
vardera med massan m da det paverkas av krafter enligt figuren. Ovriga massor samt
friktionen forsummas.

Lycka till!
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